

MTI H I V A T A L O S M Ő Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956 augusztus 14 19 Óreglakeró
 Gerő Ernő elvtárs fogadta John Mac Cormac amerikai újságirót

1956 augusztus 14
 Gerő Ernő elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára kedden, augusztus 14-én fogadta a hazánkban tartózkodó John Mac Cormac amerikai újságirót, a New York Times bécsi tudósítóját és beszélgetést folytatott vele. /MTI/

Magyar államférfiek üdvözlőtávirata a koreai nemzeti ünnep alkalmából

1956 augusztus 14
 Kim Ir Szen elvtársnak,
 a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsa elnökének,

Kim Du Bon elvtársnak,
 a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlése Elnöksége elnökének,

Nem Ir elvtársnak,
 a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének

P h e n j a n

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagy nemzeti ünnepe alkalmából a Magyar Népköztársaság kormányja, népe, valamint a magunk nevében forró üdvözlőtünket küldjük Önöknek és Önökön keresztül a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánynak és népének.

A magyar nép őszintén kívánja, hogy a testvéri koreai nép további egyszerű sikereket érjen el népgazdasága új-jáépítésének és fejlesztésének nagy munkájában, és hogy lendülettel küzdelmét, amelyet országának egyesítése érdekében folytat, mielőbb siker koronázza.

Megegyezésünk, hogy a népeink között kialakult szoros baráti kapcsolatok a jövőben tovább erősödnek és még szilárdabbak lesznek.

Dobi István
 a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke

Hegedűs András
 a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke

Horváth Imre
 a Magyar Népköztársaság külügyminisztere. /MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
 A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI B E L F Ő L D I H I R E K

B 1. kiadás 1956. augusztus 15. 6 óra -- perc

Ötven millió forint előrehozott beruházási hitelt kapnak jövőre a begyűjtésben példát mutató községek

1956. augusztus 15.
 Azok a községek, amelyeknek beadási eredményei több évre visszamenően azt mutatják, hogy állandóan lelkiismeretesen igyekeznek teljesíteni az állam iránti köteleességüket, jelentős kedvezményt kapnak. Soron kívül juthatnak beruházási hitelhez s így több évre előirányzott beruházásaik egy részét jóval előbb megvalósíthatják. A soron kívül előrehozott beruházásoknak a hitelösszege 1957 évre 50 millió forint. Az összeget már fel is osztották a begyűjtésben példamutató községek között. Ilyen soron kívüli 480.000 forintos hiteltől Óreglak községben bölcsőde és nevelőház, Nagyatádon 800.000 forintos beruházással vízmű, Attalán 215.000 forintért hid épül. Ságvár 100.000 forintot kap artézi kut furására, Nágocs 250.000 forintot orvosi rendelő létesítésére. Ikervár 34.000 forintból sportpályát, Guttamási község pedig 60.000 forint költséggel művelődési házat épít. Rajtuk kívül még sok más község kap kisebb-nagyobb összeget. /MTI/

Díjmentes szaktanácsadás, kedvezményes könyvvásár a mezőgazdasági kiállításon

1956. augusztus 15.
 Az idei Országos Mezőgazdasági Kiállításon a mezőgazdasági könyvpavilonban kiváló szakemberek díjmentesen adnak szaktanácsokat a kiállítás látogatóinak. Szeptember 3-án Ósz Gyula, a nagytétényi Allategészségügyi Hivatal vezetője állategészségügyi, 6-án Csepregi Pál főiskolai tanársegéd kertészeti és szőlészeti, 8-án Örösi Pál Zoltán Kossuth-díjas egyetemi tanár méhészeti, 9-én J. Horváth László, a szarvasi kutató intézet osztályvezetője állattenyésztési, 11-én Báldy Bálint, a gödöllői Kisállattenyésztési Kutató Intézet osztályvezetője kisállattenyésztési, 13-án Baskay-Tóth Bertalan, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa növénytermesztési és 15-én Mohácsy Mátyás Kossuth díjas egyetemi tanár gyümölcsstermesztési szakkérdésekben ad tanácsokat. A szaktanácsadók délelőtt 10-től délután 4 óráig fogadják az érdeklődőket.

A Mezőgazdasági könyvpavilonban a kiállítás időtartama alatt mezőgazdasági szakkönyveket árúsítanak 10 százalékos árengedménnyel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. augusztus 15. 6 óra 05 perc

Falvakba, termelőszövetkezetekbe látogatnak a fővárosi ifjúságok az alkotmány ünnepén

1956. augusztus 15.

Augusztus 20-án számos budapesti Üzem ifjúsága rendez ünnepi találkozót a patronált termelőszövetkezetek fiataljaival.

A II. kerületi DISZ végrehajtó bizottság a szobi járás termelőszövetkezeti parasztfiataljaival szervez kőnapos találkozót. A kerületből mintegy kétszáz ifjúság indul augusztus 19-én a járás központjába, ahol közös sportjátékon és kulturális műsoron vesznek részt, s együtt kirándulnak a Börzsönybe. A járás ifjúsága mezőgazdasági kiállítást rendez a találkozó tiszteletére.

A XXII. kerületből is több Üzem ifjúsága készül egy-egy termelőszövetkezet meglátogatására. A Nagytétényi Gumigyár fiataljai például a Tolna megyei Kiskajdacs községben ünneplik az új kenyér ünnepét, az ottani parasztfiatalokkal. Az Üzem dolgozói az Alkotmány ünnepi felkészüléshez is segítséget nyújtanak: társadalmi munkában rendbehozzák a falu művelődési otthonát.

A Magyar Pannutiparból több mint száz fiatal - közöttük színjátékosok, táncosok, az ének- és a zenekar tagjai - Jászpáti-ba látogat el a falu lakosságához. A községben a textiles lények adnak majd műsort az alkotmány ünnepén. /MTI/

A hét filmjei

1956. augusztus 15.

Augusztus 16-án tűzik műsorukra a bemutató mozik a Runjancev Úgy című, színes, magyarul beszélő szovjet filmet. Cinszeropét a Zsurbin család című filmből ismert Alekszej Batalov játssza. A film rendezője Joszif Roffic. A Runjancev ügyet a nemrég lezajlott IX. Karlovy Vary nemzetközi filmfesztiválon "Az új emberért vívott harc" díjával tüntették ki.

A hét másik bemutatója, az "Ők ketten" című művészi jugoszláv film, amely a német megszállók elleni partizánharcok idején játszódik. /MTI/

Négytantermes iskolát építenek Pilis községben

1956. augusztus 15.

Pilis községben a közelmúltban megkezdték egy négytantermes iskola, egy tornaterem és egy tanítói lakás építését. Az anyagszállításokat a község dolgozói társadalmi munkában végzik, aminek a szervezésében Kárpáti György iskolaigazgató jár az élen. Úgy tervezik, hogy még az iskolai év kezdése előtt az épületet átadják rendeltetésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. augusztus 15. 6 óra 10 perc

Hétmillió új tankönyv a tanuló fiataloknak

1956. augusztus 15.

Sok új tankönyv kerül ki a napokban a nyomdákból. Szeptemberre például az alsó osztályok tanulói új tankönyveket kapnak. A 14 féle tankönyv - közöttük több színes nyomással készül, kemény kötésben - egyenként 200.000-es példányszámban jelenik meg. Az új könyvekhez elkészült a tanításhoz szükséges tanterv és utasítás, valamint több, a nevelőknek szánt kézikönyv és szakértői útmutató.

Az általános iskola felső tagozata ebben az évben nem kap új könyvet, csupán két tárgy tankönyvét adják ki átdolgozott kiadásban.

A gimnáziumok számára több új könyv jelenik meg: az első osztályos matematika és növénytan, a második osztályos állattan és kémia, a harmadik osztályos irodalomtörténet és ábrázoló geometria, a negyedik osztályos irodalom "Mai magyar irodalom", az Egyetemes történelem második része s több nyelvtan az idegen nyelvek tanuláshoz.

Több új könyvet kapnak a tanítóképzők és a közgazdasági technikumok is.

A nemzetiségi iskolák közül a német iskolák diákjai kapják a legtöbb új tankönyvet. Az elkészült 14 könyv elsősorban általános iskolák, valamint a középiskola első osztályának tankönyve.

A Tankönyvkiadó Vállalat befejezte a régi tankönyvek újrayomását is. Ezekkel együtt mintegy hétmillió tankönyv jelent meg az új iskolai évre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. augusztus 15. 6 óra 15 perc

Sok külföldi árucikkkel bővül a választék

1956. augusztus 15.
A Belkereskedelmi Minisztérium fogyasztási cikk-csere megállapodást kötött a Szovjetunióval, Lengyelországgal, a Német Demokratikus Köztársasággal és Csehszlovákiával. A megállapodás értelmében a Szovjetuniótól kerékpárt, élelmiszert, hűtőszekrényt, rizst, mosógépet, motorkerékpárt, különféle órákat és konzerveket kapunk. Lengyelországból mustárt, textilárut, üveget, porcelánt, butort, sportfelszerelési cikkeket, "Robogó" kerékpárt importálunk. A Német Demokratikus Köztársaságból főleg ruházati cikkeket és órákat hozunk be. Csehszlovákiából pedig különféle méterárut, írófelszereléseket, gumi- és fajtékokat kapunk. /MTI/

/-/nemrégén

Megtörténtek az első intézkedések az építőipari ügyvitel egyszerűsítésére

1956. augusztus 15.
Az utóbbi négy hónapban vállalatoktól, mérnököktől, fizikai dolgozóktól csaknem négyezer levél érkezett az Építésügyi Minisztériumba. A levélírók az építőipari ügyvitel egyszerűsítésére tettek javaslatot.

Az észrevételekkel foglalkozó bizottság a levelek anyagát feldolgozza, s javaslatot tesz a helyes kezdeményezések megvalósítására. A levelek alapján a közeljövőben miniszteri utasítás jelenik meg a vállalti igazgatók hatáskörének szélesítéséről, a statisztikai és a még eléggé bonyolult építőipari ügyviteli munka egyszerűsítéséről. Az észrevételekkel foglalkozó bizottság valamennyi levélírónak válaszol. /MTI/

Ismét szálloda lesz a balatonalmádi Hungária

1956. augusztus 15.
Rövidesen új szállodát nyitnak a Balaton partján. Balatonalmádiban a volt Hungária Szálló épületét, amelyet eddig irodának használtak, a járási tanács utasítására átadják ismét szállodának. Ez lesz a Balaton egyik legjobban felszerelt üdülő-szállója. Hideg-meleg folyóvízzel ellátott erkélyes szobái külföldi vendégek fogadására is alkalmasak lesznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. augusztus 15. 6 óra 20 perc

Négynapos divatbemutató a baltoni üdülőhelyeken

1956. augusztus 15.
A budapesti textilruházati szövetkezetek tervező laboratóriuma pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn több baltoni üdülőhelyen divatbemutatót rendez. A SZOT-tal létesült megállapodás alapján pénteken Balatonlelén, szombaton Szántódon és Balatonföldváron, hétfőn Balatonbogláron lesz divatbemutató, vasárnap pedig Siófokon, - augusztus 20-án két bemutatót is tartanak. Ezek a budapesti textilipari szövetkezetekben készült felnőtt és gyermekruhák, valamint kosztümök és kabátok mintegy száz modelljét mutatják be. /MTI/

Az Állami Faluszínház és a Jókai Színház Csehszlovákiában

1956. augusztus 15.
Az Állami Faluszínház csaknem két hete vendégszerepel Csehszlovákiában. Vendégjátékukat most a nagy sikerre való tekintettel egy héttel meghosszabbították.

A Jókai Színház kedden Kassára utazott. A színház egy héttel tart vendégjátékot a városban s bemutatja Babay József: Három szegény szabólegény című színművét. /MTI/

Az Elektromos Művek még ebben az évben elhelyezi a televíziós adáshoz szükséges kábeleket

1956. augusztus 15.
Az Elektromos Művek egyik sürgős feladata, hogy gondoskodjék az épülő Szabadság-hegyi televíziós adóállomás energia-szükségletéről. Ehhez mintegy nyolc-kilenc kilométer kábelt kell lefektetni a Szabadság-hegyen. A munkálatokat megnehezíti az anyaghiány; ennek ellenére a kábelfektetéssel legkésőbb december 1-ig elkészülnek, s az év végéig megépítik a szükséges transzformátor-állomást is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. augusztus 15. 6 óra 25 perc

Eddig több mint kétmillió elővételi jegyet vettek át az Országos Mezőgazdasági Kiállításra az üzemek és intézmények

az 1956. augusztus 15.

A szeptemberben megnyitandó Országos Mezőgazdasági Kiállításra eddig több mint kétmillió elővételi jegyet vettek át a budapesti és vidéki üzemek, hivatalok, állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, gépállomások. A kiállítás jegyelővételi irodája kéri mindazokat, akik még 4 forintot, a kedvezményes utazásra is jogosító elővételi jegyet igényelnek, sürgősen vegyék át, mert a jegyek kifogynak. /MTI/

Száz silókombájnt készít a Pest megyei Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat

1956. augusztus 15.

A Pest megyei Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat feladatul kapta, hogy a régi AC 400-as kombájnból - amelyet elavult konstrukciója miatt már nem használnak - silókombájnt készítsen. A kombájn átalakításához szükséges részek mintapéldánya a közelmúltban elkészült. A felújított gép alkalmas lesz kukoricaszár vágására és szecskázására s különösen a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok használhatják eredményesen.

400-as

A vállalat rövidesen száz AC típusu kombájn átalakításához szükséges alkatrészt készít el. /MTI/

Egyszerűsítették a kerékpárok bejelentési rendszerét

1956. augusztus 15.

A Belügyminisztérium Országos Rendőrkapitánysága egyszerűsítette a kerékpárok bejelentési rendszerét. E szerint a jövőben a kerékpárokat Budapesten nemcsak a közlekedésrendészeti osztálynál, hanem a kerületi kapitányságoknál is be lehet jelenteni. Vidéken változatlanul a rendőrkapitányságokon, illetőleg a rendőrszolgálatokon kell az ilyen ügyeket intézni. A rendelkezés egyaránt vonatkozik az új kerékpárokra, valamint a tulajdonjogi változásokra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. augusztus 15. 6 óra 30 perc

Kiállítások, utcabálok, vidám ünnepek fővárosszerte az alkotmány ünnepén

1956. augusztus 15.

Alkotmányunk ünnepén a főváros valamennyi kerületében változatos, színes műsorok várják a dolgozók tizezeit.

Augusztus 19-én és 20-án reggel 8 órakor a kerületekben zenés ébresztő lesz. A délelőtti és a koradélutáni órákban a főváros 23 pontján - jórészt a nagyobb parkokban és tereken - térzenét rendeznek neves zenekarok közreműködésével. Budapest peremkerületeiben munkás-paraszt találkozók, mezőgazdasági kiállítások színesítik az ünnepi műsort. A XI. kerületben például a kerületi termelőszövetkezetek dolgozói részére Rózsahegy Kálmán sziniiskolájának növendékei adnak műsort a József Attila gimnáziumban. A XIII. kerületben egésznapos munkás-paraszt találkozót tartanak. A kulturális műsorban a kerületi öntevékeny együtteseken kívül fellép a nagykovácsi népi együttes is. A XVII. kerületben a Hazafias Népfrentbizottság a termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztlakosság részvételével aratási felvonulást rendez.

A szabadtéri színpadokon neves művészek és öntevékeny együttesek váltják egymást szórakoztató műsorokkal. A X. kerületben a Csajkovszkij parkban vendégszerepel a késmárki Mígura-együttes ének- tánc- és zenekara. A VIII. kerületben a kunszentmártoni járás ötven tagú parasztkórusa és harminctagu népi tánc-csoportja ad műsort.

Ujpesten az ünnepeket egybekapcsolják a megyei Béke téren elkészült játszótér és sportpálya avatásával. A XXII. kerületben, Nagytétényen augusztus 19-én este 8 órai kezdettel rendezik meg az immár hagyományossá váló gazda-bált.

A tarka műsorok után minden kerületben utcabálok zárják a napot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. augusztus 15. 6 óra 35 perc

Több mint százezer választó járul az urnák elé szeptemberben - Előkészületek az időközi tanácsstagi választásokra

1956. augusztus 15.

A fővárosi tanács legtöbb ülésén szeptember 30-ra tűzték ki az időközi tanácsstagi választások napját. Ezen a napon több mint százezer budapesti dolgozó járul az urnák elé, s 13 fővárosi és 176 kerületi tanácstagot választanak a betegség, lemondás, elköltözés, stb. miatt megüresedett helyekre.

Az időközi választások előkészületei már megkezdődtek. A választások lebonyolításában jelentős szerepet kapnak a Hazafront Népfőnökség kerületi bizottságai. A népfőnökség egyik legfontosabb feladata a szeptember 4-e és 7-e között sorakerülő jelölőgyűlések rendezése. Ezeken beszélnek meg az érdekelt körzetek lakói, kit tartanak legalkalmasabbnak a tanácsstagi tisztség betöltésére. A népfőnökség ezenkívül részt vesz a választással kapcsolatos adminisztratív munkákban is.

A jelölőgyűlések után a legtöbb körzetben csoportos beszélgetéseken ismerkednek meg a tanácsstagi jelöltek választói kérelmével, panaszával, s a beszélgetéseken számolnak be terveikről.

A választásra jogosultak összeírását még ebben a hónapban megkezdik. Ezután állítják össze a választói névjegyzékeket, amelyeket a kerületi tanácsok épületében háromnapos közszemlére tesznek ki. /MTI/

Magyar novelláskötet arab nyelven

1956. augusztus 15.

A kairói Der-Elfikr kiadóvállalat magyar novelláskötetet adott ki. Az arab nyelvű kötetben Móricz Zsigmond, Karinthy Ferenc és más magyar írók alkotásai olvashatók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. augusztus 15. 6 óra 40 perc

Hatezerhatszáz pedagógus vesz részt a SZOT kedvezményes üdültetésében

1956. augusztus 15.

Ebben az évben a SZOT kedvezményes üdültetésében 6600 pedagógus vesz részt. Biztosítják a nevelőknek a részben önköltséges, családi üdülési lehetőségeket is. Ezenkívül Balatonfüreden, Siófokon, Budapesten, Mátraszentlászlón, Mátraszentimrén, Pécsen és Miskolcon turisztaszállást rendeztek be, ahová a megyei területi bizottságok hét vagy tizennégy napos beutaló jegyet adnak. Ezek a szállások július 5-én nyitnak és augusztus 15-én zárulnak. Az oktatásügyi dolgozók gyermekeit elsősorban Budapesten, Balatonbogláron és Fonyódon üdültetik.

A Pedagógusok Szakszervezete ebben az évben szervezett először a szomszédos államok pedagógus szakszervezeteivel cseré-üdültetést. A Csehszlovák Köztársaságból, a Lengyel, Román, Bolgár Népköztársaságból ötszáz pedagógus látogatott hazánkba és ugyanannyi magyar oktatásügyi dolgozót fogadtak cserébe. /MTI/

Új bolgár film a magyar mozikkban

1956. augusztus 15.

A bolgár filmgyártás új alkotását, a Véletlen találkozást augusztus 23-tól mutatják be a magyar filmszínházak. A mai fiatalokról szóló derűs történet középpontjában egy gépkocsivezető és egy laboránsnő szerelme áll. A Véletlen találkozás forgatókönyvét Pavel Vaszinov írta, Janko Jankov rendezte, a szerelmespárt Petrina Lambrinova és Aposztol Karamitov játssza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. augusztus 15. 6 óra 45 perc

A hét végén újabb ezer külföldi vendég érkezik hazánkba

1956. augusztus 15.
Az IBUSZ külföldi társasutazási akciója keretében a hét végén újabb ezer külföldi látogató érkezik hazánkba Ausztriából, Olaszországból, Franciáországból, Hollandiából és Belgiából.
/MTI/

Ujabb külföldi társasutazásokat szervez az IBUSZ

1956. augusztus 15.
Az IBUSZ eddig meghirdetett külföldi társasutazásokon kívül újabb csoportos utazásokat szervez. Szeptember 5-én, 12-én, október 3-án 14 napra a Szovjetunióba /Kijev-Leningrád-Moszkva/, szeptember 14-én 14 napra Bulgária /Szófia-Sztálin/, augusztus 20-án, szeptember 9-én, 23-án, 30-án, október 7-én, 15-én és 25-én 10 napra Romániába /Bukarest-Sinair-Orasul Stálin/, augusztus 25-én 12 napra Lengyelországba /Zakopane-Krakko/ indulnak csoportok. Részvételi díj: a Szovjetunióba 3050 forint, Bulgáriába 2607 forint, Romániába 1995 forint, Lengyelországba 2372 forint.

Mind a négy ut részvételi díjában benne van az utazás, a szállodai elhelyezés teljes ellátással és a változatos program /városnézés, műemlékek bemutatása, kirándulás, szórakoztató program/ költsége. Jelentkezés és felvilágosítás az IBUSZ budapesti és vidéki irodáiban és a szakszervezeti bizottságoknál.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. augusztus 15. 12 óra 5 perc

Száz lakás a hivatalok áttelepítésével Szolnok megyében

1956. augusztus 15.

Szolnok megyében az elmúlt évben azzal, hogy a hivatalokat irodahelyiségeknek megfelelő kisebb helyiségekbe telepítették át, 211 lakást nyertek. A munkát az idén is eredményesen tovább folytatják és eddig száz lakást létesítettek ilyen módon. /MTI/

Nemzeti kisebbségi találkozót rendeznek Leányfalun

1956. augusztus 15.

A Hazafias Népfront Pest megyei bizottsága a megyei tanács népművelési osztályával és a szlovák, délszláv, valamint német nemzeti kisebbségi szövetségekkel együtt augusztus 19-én Leányfalun megyei nemzeti kisebbségi találkozót rendez. Mindhárom nemzeti kisebbség kulturcsoportjai egésznapos műsorban szerepelnek. Ezenkívül sok sportesemény és más szórakozási lehetőség várja a találkozó résztvevőit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. augusztus 15. 12 óra 15 perc

Könyv jelent meg Debrecen munkásmozgalmának történetéről

1956. augusztus 15.

Debrecenben Varga Zoltán egyetemi tanár vezetésével munkaközösség alakult a város munkásmozgalmának történetének megírására. A munkát két kötetre tervezik. Az első kötet a napokban hagyta el a nyomdát. A könyv anyaga a munkásmozgalmi szervezkedés kezdete és a Tanácsköztársaság bukása közötti időszak anyagát öleli fel. A készülő második kötet 1919-től a felszabadulást követő évekig tartalmazza majd a város munkásmozgalmának történetét. /MTI/

--

Tizezer fiatalt várnak a harkányi találkozóra

1956. augusztus 15.

Augusztus 26-án harmadikban rendezik meg a Baranya megyei és a Siklós járási DISZ-bizottság a déli határvidék ifjúságának hagyományossá váló nagy találkozóját Harkány-fürdőn. Az egésznapos program Harkány gyógyfürdő hatalmas parkjában zajlik majd le, ahova a helybeli DISZ tagok szabadtéri színpadot építenek erre az alkalomra. A változatosnak, szépnek ígérkező műsoron tréfiás játékok, vidám vásár, szépségverseny, továbbá a pécsi és komlói bányászsportolóknak, s Dél-Baranya legjobb művészegyüttesének műsorai szerepelnek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. augusztus 15. 12 óra 10 perc

Alkotmány ünnepén a századik Borsod megyei községben is kigyullad a fény

1956. augusztus 15.

A felszabadulás óta Borsod megye 97 községébe vezették be a villanyt. A napokban avatják fel a községfejlesztési korszakjával és állami segítséggel bevezetett villanyt két tiszamenti községben, Tiszatardoson és Tiszaladányban. A századik községben, Boldogkőújfalun, augusztus 20-án gyullad ki a fény. A község dolgozói a nevezetes alkalomra állampolgári kötelezettségük maradéktalan teljesítésén kívül egésznapos vidám műsorról is készülnek. Ezzel a szomszédos községek dolgozóit is meghívják. /MTI/

--

Tizenegy holdról 20 vagon alma

1956. augusztus 15.

A nagykállói Hazafias Népfront bizottság javaslatára az idei tavasszal 28 egyénileg dolgozó paraszt gyümölcsstermelési szakcsoportot alakított az elhanyagolt házi gyümölcsösök művelésére. Megszervezték egymás között a fagy és kártevő figyelő szolgálatot, szerződést kötöttek nagyteljesítményű motoros permetezőgépek munkájára. Az idén már kilencszer permetezték meg gyümölcsösüket. Eredmény: 98 százalékos exportminőségű téli alma termésére van kilátás. A sokszori permetezés révén a meleg nyár idején is páratelt volt gyümölcsösük levegője, s emiatt az állandóan gyomtalanul tartott talaj sem párologtatott el sok vizet. Rohamosan, s mégis hullás nélkül fejlődött ki almatermésük. Van olyan, a múlt években elhanyagolt gyümölcsfájuk, amelyikről 4-5 mázsa almát szüretelnek az idén. A szakemberek véleménye szerint 11 hold gyümölcsösükről mintegy 20 vagon almára számíthatnak. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. augusztus 15. 11 óra 10 perc

Sok magyar gyártmányú jármű közlekedik az egyiptomi vasutvonalakon

1956. augusztus 15.

A La Bourse Egyptienne Kairóban megjelenő francia nyelvű lap a közelmúltban arról közölt hírt, hogy jelentősen javulni fog a közlekedés Egyiptomban, mert magyar és amerikai járművek érkeznek. A hír alapján a Magyar Távirati Iroda munkatársa felkoreste a NIKEX Nehézipari Kereskedelmi Vállalatot, hogy tájékoztatást kapjon az egyiptomi szállításokról.

Egyiptom területe tizszer akkora mint hazánké, vasutvonalainak hossza pedig 7500 kilométer. A vasut az állam kezelésében van. Egyiptomban is működik vasuti berendezéseket gyártó üzem, de sok járművet vásárolnak külföldről, - hazánkból is.

Mintegy kétezre tehető azoknak a magyar gyártmányú kocsiknak a száma, amelyek az Egyiptomi Államvasutak kocsiparkjában vannak. Ebben az évben még több I. osztályú személykocsit szállítunk és jövőre postakocsikat is gyártunk számukra. A MÁVAG-ban száz mozdony készül Egyiptom részére.

Vasutvonalainkon Ganz-motorvonatok is közlekednek, amelyeket még a háború előtt vásároltak. Most újabb motorvonatokkal is kívánják javítani közlekedésüket. Néhány hónappal ezelőtt versenypályázatot hirdettek motorvonatok vásárlására. Az addigi szállítások alapján - amelyekkel meg vannak előgedve - az egyiptomi kormánykörök úgy döntöttek, hogy magyar gyártmányú vonatokat vesznek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. augusztus 15. 12 óra 15 perc

Egy interpelláció eredménye: szeptember elején megindulnak Dunapataj-Kalocsa-Baja között a gépkocsijáratok

1956. augusztus 15.

Az országgyűlés interpellációs napján Rigó János képviselő kérdésére Bobrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter bejelentette, hogy Dunapataj-Kalocsa-Baja között a vasut helyett gépkocsijáratok bonyolítják majd le a forgalmat. Az ígért megvalósításával kapcsolatban Déry Tibor, a Központi Szállítási Tanács titkára a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőket mondotta:

- A miniszter bejelentése után azonnal megkezdjük a vasutvonal hiányát pótló személy- és áruszállító autójáratok szervezését. Az érintett terület megyei, járási és községi tanácsainak képviselőivel a múlt héten Kalocsán megbeszélést tartottunk. Jelenleg három szakbizottság működik a helyszínen és az utak állapotát, a várható személy- és teherforgalmat, valamint az egyéb - a járatok üzembeállításához szükséges - kérdéseket vizsgálja. A jövő hétre elkészül a fuvardijszabás, a menetrend és a vasutpótló gépkocsijáratok Dunapataj-Kalocsa-Baja között szeptember elején megindulnak.

- Ez az intézkedés a három város között tiz község, - Ordas, Géderlak, Szentbenedek, Uzd, Fekető, Bács, Fajsz, Dusnok, Sükösd és Érseksanád - lakóit érinti. A forgalmat autóbuszok és teherautók bonyolítják le, a vasutéhoz hasonló dijszabással. Az említett területen a vasutállomásokhoz, minden vonatához lesz csatlakozó járat. Ugyanakkor munkás- és diákszállító járatokat is üzembe helyezünk. A teher darabáru és kocsirakomány áruszállítás tehergépkocsin vasuti fuvarlevéllel történik, éppen úgy, mintha a községekben vasutállomás lenne.

- A gépkocsijáratok forgalombaállításával az érintett területen jelentősen javul nemcsak személy- és teherforgalom, de a postai ellátás is, mivel a leveleket, csomagokat szintén a rendszeresen közlekedő gépkocsikkal továbbítják. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. augusztus 15. 15 óra 05 perc

Huszonkét mázsán felüli termést adott az új rozsdá-ellenálló buza

1956. augusztus 15.

A Kertészeti Kutató Intézet fertői gazdaságában az idén szerepelt először üzemi termesztésben a Beke Ferenc tudományos munkatárs által nemesített új rozsdá-ellenálló buzafajta. Az idén, amikor a fertő környéki mélyfekvésű földeken erős rozsdafertőzés volt, két és fél holdon vetett Beke féle rozsdá-ellenálló őszibúza holdanként 22.38 mázsa átlagtermést adott. Ugyanazon elővetemény és azonos agrotechnika mellett vetett bányai buzafajtából csak 11.67 mázsa átlagtermést takarítottak be. Az ősszel már 50 holdon vehetnek továbbszaporításra rozsdá-ellenálló buzafajtát. /MTI/ / tapasztalható

Tizezer köbméter földet mozgatnak meg a Hosszúhegyi Állami Gazdaság újtelepítésű szőlői alá

1956. augusztus 15.

A Hosszúhegyi Állami Gazdaságban a második ötéves terv során 1200 holdat telepítenek be szőlővel, nagyrészt csemegefajtákkal. A talajelőkészítéshez már hozzákezdtek. A telepítésre kijelölt területen elegyengetik a talajt, s ezzel mintegy 10.000 köbméter földet mozgatnak meg. A terület termőképességét Egerszegi-féle altalajtrégyázással fokozzák. Az ősszel 200 holdon kezdik meg az új szőlő telepítését, a kecskeméti Mathiasz-nemesítő telepről származó szőlővesszőkkel. /MTI/

Fél év alatt 12.500 hold földdel gyarapodtak a Bács megyei termelőszövetkezetek

1956. augusztus 15.

Az elmúlt félévben majdnem 12.500 hold földdel gyarapodott a Bács megyei termelőszövetkezetek földterülete. Ez idő alatt 2263 dolgozó paraszt választotta a nagyüzemi gazdálkodás útját. Nyolc új termelőszövetkezet és kilenc termelőszövetkezeti csoport is alakult, melyek az idén először takarítják be közösen a termést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. augusztus 15. 15 óra 30 perc

A több mint 25 000 holdon vetett hibrid vetőmag terméstöbblete jelentősen emeli Fejér megye idei kukoricatermését

1956. augusztus 15.

Fejér megyében, az ország egyik legfontosabb kukoricatermő vidékén, az idén a vetésterület majdnem 30 százalékán termesztettek kukoricát. A termésről Rikassy János, a megyei tanács főagronóusa elmondotta, hogy az utóbbi két-három évben sikerült a kukorica holdankénti terméshezamát növelni. Tavaly a megye termésátlaga csöves kukoricából 27-28 mázsa volt holdanként. Ezt az eredményt részben a hibrid vetőmagvak nagyobb mérvű alkalmazásával, másrészt a jobb növényápolással érték el. A harminc mázsás holdankénti csöveskukorica termésért indított mozgalom is sokat segített az eddigi eredmények előérésében.

- Az idén a megyei tanács több mint 4000 mázsa hibrid vetőmagot osztott ki termelőszövetkezeteknek és egyéni gazdáknak és 25.000 holdnál nagyobb az a terület, amelyen hibrid vetőmagot vetettek. Ennek a területnek a többlet-termése jelentősen emeli a megye idei kukoricatermését.

Az idén a kései kitavasodás miatt a kukorica vetésével kissé megkészték. Juniában a kedvező időjárás folytán azután az egész megyében erőteljes fejlődésnek indult a kukorica, de a meleg, csapadék nélküli július a csőképződésre nem volt kedvező.

Az elmúlt napokban a megyében nagy területeken 10-15 milliméteres csapadék hullott, ami a kukorica további fejlődését hathatósan segíti. Az idén a nyári gazdálkodás kapálásokát is lényegesen nagyobb területen végezték el a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák, mint tavaly. Mindennek következtében további kedvező időjárás esetén az idén is jó kukoricatermésre számíthatnak Fejérben, s előreláthatólag elérik a tavalyi termésátlagokat, sőt valószínű, hogy valamivel nagyobb termést takarítanak be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956. augusztus 15.

15 óra 15 perc

Kétszázötven vagon zöldsézelék és gyümölcs érkezett szardán a fővárosba

1956. augusztus 15.

Szardán reggel 210 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártelapra, többek között 18 vagon dinnye, 40 vagon gyümölcs és 73 vagon burgonya. Megjelent a piacra a Klapp-kedvence körte, ára 3.80-4.80 forint kilónként. A pötösnek való alma árát 1.80 forintra szállították le. Megjött Gyöngyösről a korai szagos, muskotály-szőlő is. A csemegeüzletben 6.00-7.00 forintért árulták. A Tápiógyörgyei Földművelésügyi igazgatóság nagymennyiségű sárgabúli görög-dinnyét szállított a fővárosba. A csarnokokon és a piacokon 1.80 forintért adták kilónként. Vágott baromfi két vagonnal érkezett, nagyobb részben sütni való idei kacsá, amelynek árát tisztítva, egészben 31 forintban állapították meg kilónként. /MTI/

Somkőre rekordtermés a Bakonyvidéken

1956. augusztus 15.

A bakonyvidéki Aklipusztón a Hajnal Termelészövetkezet az évben először próbálkozott fehérvirágu somkőre termesztésével. Számításában nem esalódott, mert az egész országban a bakonyi klíma alatt tenyészik legszebben ez a magastépértéki, negyötme-gű takarmányt adó, s kiváló talajjavító növény.

Míg más téjeken maximálisan egy méteres magasságot ér el a növény, addig az aklipusztai Hajnal Tsz 55 holdas tábláján csaknem két méter magasra nőtt, s a magföldjére kijelölt 15 holdas tábla is országos rekordnak számító termésrodalmat ígér. A tész vezetői úgy számítják, hogy 16-20 mázsa magot takarítanak be egy-egy holdról, holott az országos átlag 3-6 mázsa körül van. Így a 15 holdnyi fehérvirágu somkőre magjáért csaknem félmillió forintot kapnak, s emellett még mintegy 250 köbméter kiváló minőségű szilt is készítenek a visszamaradó szorból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956. augusztus 15.

15 óra 35 perc

Már decembert irnak a mohácsszigeti és a pécsváradi traktorosok

1956. augusztus 15.

A baranyai gépállomások, amelyek az év elejétől állandóan az ország legjobbjaik között vannak, újabb munkagyőzel-ekkel köszöntik alkotmányunk ünnepét. Augusztus közepéig a nyári hónapokra előírt tervet talajmunkában 3700 normálholddal, növény-ápolásban 2250 holddal, aratásban csaknem ezer holddal, kombájn-aratásban 40 holddal, kombájn-oséplésben pedig 3000 tonnával teljesítették tul.

A termelészövetkezetekben és az egyéni gazdák székén jelenleg több mint félezer oséplőgép dolgozik. Augusztus 20-ig zömében végeznek a csépléssel és ez lehetővé teszi, hogy az egész nyári tervüknek is határide előtt eleget tegyenek a baranyai gépállomások. Ezer traktoros közül eddig 228 jelentette, hogy teljesítette nyári tervét.

A megye két legjobb gépállomásán - Mohácsszigeten és Pécsváradon - a rekkenő augusztusi melegben már decembert irnak a traktorosok. Évi tervük teljesítésétől mindössze ezer normálhold választja el őket, amit néhány nap alatt - tehát még augusztus 20-ig - el tudnak végezni. Pécsváradon Melnár Géza, a megye legjobb traktorosa ebben az évben 4178 normálholdnyi munkát végzett el Sz-80-as traktorával, s ezzel több mint kétszeresen teljesítette éves tervét. /MTI/

Megoldják Zalaegerszeg zöldségellátását

1956. augusztus 15.

A zalaegerszegi városgazdálkodási vállalat ötven holdnyi területet kért a városi tanácstól, ahol kertészeti részle-ge konyhakertészetet alakít ki. Zöldség- és fűszernövényeket termelnek majd, s úgy tervezik, hogy már az idén létrehozzák az öntözőberende-velést és felépítik az üvegházakat. A megyei mezőgazdasági igazgatóság szakemberei szerint az új kertészet megoldja a város zöldségellátá-ását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. augusztus 15. 15 óra 55 perc

Infravörös sugarakkal szárítják a gabonát a Balatonmágyberekki Állami Gazdaságban

1956. augusztus 15.

A Balatonmágyberekki Állami Gazdaságban üzembekhelyezték az első, infravörös sugarakkal működő, kísérleti gabonaszárító berendezést. Az eddigi tapasztalatok szerint az új módszer igen jól beválik. A berendezéssel napi tíz órás üzemeltetés mellett, a nedvességtől függően három-négy vagon gabonát lehet szárítani. A költség is kevesebb: egy mézsa gabona szárítása - 25 százalékos nedvességről 16-17 százalékra - 1.87 forintba kerül. A gazdaságban a szárítóból kikerülő gabonát fűtőberendezéssel továbbítják a magtár emelőkre. /MTI/

Alkotmányunk Ünnepeire már termel a szőnyi új vacuum-desztillációs Üzem

1956 augusztus 15

Ötéves tervünk egyik legszebben fejlődő üzeme a szőnyi Kőolajipari Vállalat. Az idén itt már a második új Üzem került átadásra. Az extrakciós benzínüzem az utolsó simitásokat végzik,

a műszereket szerelik az új vacuum-desztillációs Üzemben. A mintegy 10 millió forintos beruházással épült, teljesen automatizált gyárat szombaton adják át. Az új Üzem működésével Szőnyön évente mintegy 200.000 tonnával növekszik a kőolajfeldolgozás. /MTI/

Augusztus 20-án adják át a kibővített korongos műhelyt a Herendi Porcelángyárban

1956 augusztus 15

A Herendi Porcelángyár az idén jelentősen bővül. Most végzik az utolsó simitásokat az új festőműhelyen, a korongos-műhely kibővítésére szolgáló épületrészt pedig augusztus 20-án, alkotmányunk Ünnepeén adják át. Az új műhelyek mindégvikehez megfelelő öltöző- és fürdőhelyiségek tartoznak.

A gyár dolgozói számára ebben az évben elkészült 24 kétszoba-konyhás, összkomfortos lakás is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 augusztus 15 15 óra 50 perc

Munkába állítják a DIMÁVAG Gépgyárban a Pál-féle légpárnás köszörűt

1956 augusztus 15

A tiszszeres élűzem DIMÁVAG Gépgyár dolgozói az év elején műszint-tervükbe foglalták, hogy az alkotmány Ünnepeinek tiszteletére tovább csökkentik a nehéz kézi erővel végzett munkát és az egyes munkadarabok megmunkálására bevezetik a jól bevált Pál-féle légpárnás köszörűt. A gyárba már két légpárnás köszörűgép érkezett. Az egyik gép esztelát elkészítették és már elvégezték a próbaköszörűlést, augusztus 20-ig pedig megkezdik a gépen a présgépek, sikestergák, csörlők alkatrészeinek megmunkálását is.

Augusztus végén másik köszörűgép munkába állításával a szerszámgyártó Üzemben mintegy ötödével csökken a nehéz fizikai munkát igénylő kézi hántolás. /MTI/

Százezer forint értékű jutalom a győri Wilhelm Pieck gyár legjobb dolgozóinak

1956 augusztus 15

A győri Wilhelm Pieck gyár dolgozói szép eredményeket értek el az alkotmány Ünnepi versenyben, amelynek lendületét fokozta lelkes készülődés a gyár fennállásának 60. évfordulójára. Augusztus első harmadának tervteljesítése 102.6 százalék volt.

Augusztus 19-én és 20-án a negyszabású jubileumi Ünnepségen a legjobb dolgozók között százezer forint értékű jutalmat osztanak ki. A győztes gyáregység megkapja a vállalat vörösselyem zászlóját. Erre az eddigiek alapján komoly esélye a szállításgép üzemnek van. A dolgozók vállalásuknak megfelelően a múlt évi elmeredéskből hat "Jar 135-ös" és és "JMC 160-as" Dieselmotor gyártását, pótolták, de esedékes tervüket is minden hónapban, sőt minden harmadban teljesítették. / két

Az egyéni versenyzők közül kitűnik Nagy Sándor Kovács, aki vállalását túlteljesítve a vagon hurokjából napi 63 helyett 65-öt készített el selejtmentes munkával. Szűcs Károly olvasztár, a megengedett 2.5 százalékos selejtet 1.8 százalékra szorította és tonnánként 30 kilowattóra áramot takarított meg. Juhász István öntő selejtmentes munkával 178 százalékos árteljesítményt ért el. Az esztergályosok közül Szokolics Károly tűnt ki, aki vállalását megelőzve júliusi tervét nem öt, hanem nyolc nappal a határidő előtt fejezte be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 augusztus 15 5 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 15-én, szerdán délután:

Lassen javul az idő

A hűvös óceáni levegő Nyugat-Európa után ma reggelre elárasztotta Közép-Európát is. Ma hajnalban Franciaországban 4-8 fok csupán a hőmérséklet. Kelet-Európában is hűvös az idő. Nappal a hőmérséklet alig haladja meg a 20 fokot.

Hazánkban kedden az előző naphoz képest emelkedett a hőmérséklet. Országszerte 26-28 fok volt a hőmérséklet maximuma. Az éjszakai órákban megindult a hideg levegő benyomulása és reggel 8 óráig az ország északi felében sok helyen hullott kisebb eső, helyenkint zivatar kíséretében. Az éjszakai lehűlés a Dunántúlon 15-18, keleten 13-15 fokig terjedt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: ma borult idő, sokfelé eső, helyenkint zivatar. Holnap esőkkenő felhőzet, kevesebb helyen eső. A hőmérséklet a Duna-Tisza között és a Tiszántúlon még csökken, máshol lassen emelkedik. Időnkint élénk északi-északnyugati szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 8-11, keleten 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 21-24 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 augusztus 15 16 óra 10 perc

Az alkotmány-műszekben 4000 tonna szenet adnak terven felül a mátravidéki szénbányászok

1956 augusztus 15

Augusztus 11-én a Mátravidéki Szénbányászati Tröszt valamennyi bányatüzemében ünnepi alkotmány műszeket kezdtek. Ekkor még jelentős elmaradásuk volt a szénmedence bányászainak. Az alkotmány-műszek harmadik napján azonban már pótolták a mulasztást. Szerdán reggelre 117 tonna szénrel tetézték meg esedékes hevi tervüket. Az ünnepi műszekben napról-napra fokozzák teljesítményüket, amelynek eredményeként minden aknüzem telteljesíti napi tervét.

A mátravidéki szénmedence szénbányászai szerdán reggel megfogadták, hogy augusztus 21-re, az alkotmány-műszek végeztével 4000 tonna szenet küldenek a felszínre tervükön felül, a bányászatra pedig további 1000 tonnával szárnyalják túl előirányzatukat.

Az aknüzemek versenyében augusztusban a legjobb eredményt a rózsaszentmártoniak érték el, akik a hónap első felében 782 tonna szenet adtak az országnak tervükön felül. /MTI/

Ezer férfilinganyag megtakarított fonalból

1956 augusztus 15

A Szegedi Textilművekben az augusztus 20-i versenyben eddig mintegy ezer férfiling készítéséhez elegendő anyagot takarítottak meg a gyapothulladék csökkentésével.

A kommunista vezetők nem seblencs felajánlást tettek, hanem gondosan megtervezték a műszakiakkal, melyek a legfontosabb feladatok. Így Modroczi Jánosné és még jónőanyán a régi teljesítmény megtartása mellett előre meghatározott arányú anyagmegtakarítást és minőségjavítást tűztek ki célul. Ügyeltek az óregrafikon szerinti pontos géptisztításra, hogy minél kevesebb fehér fonál váljék használhatatlanná lefajzódás és egyéb tisztátalanság miatt. Modroczi Jánosné vállalkozását telteljesítve az előző 3.2-ről 2.3 százalékra csökkentette a hulladékot, s teljesítményét ezzel is sikerült növelni.

Hasonló eredményt ért el a párttagok, a kiváló dolgozók többsége is. Közöttük Hullmann Istvánné, Vecsernyés Józsefné, Főth Géziné és mások. Nevüket és eredményüket szerdától "Kommunisták a munkaverseny élén" felirattal új, díszes versenytable hirdeti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956 augusztus 15 16 óra 05 perc

Pirosodnak a paprikacsövek a szegedi határban

1956 augusztus 15
Szeged határban már pirosodnak a paprikacsövek. A hirneves szegedi paprika szinte teljesen kiheverte a vizkárt, a Szeged, Rószke, Gyálarét, Domaszék, Mihálytelek környékén jó közepes termést várnak.

Különösen szépen fejlődött a paprika a Délkeleti Mezőgazdasági Kísérleti Intézet gazdaságaiban. Ennek ellenére, hogy különböző növényi kártevők léptek fel, a 90 holdon mégis előreláthatólag 25 mázsánál jobb lesz az átlagtermés. Azon a 34 holdas táblán pedig, ahol a legjobb kísérletek alapján nem palántáztak, hanem magról vetették a paprikát, legalább 50 mázsás rekorderedményt várnak. A gazdaságban a paprika érése olyan gyorsított, hogy a jövő héten már megkezdik a szedést. /MTI/

Szerdán szántiz szegedi dolgozó utazott két napos kirándulásra Jugoszláviába

1956 augusztus 15
Szerdán reggel három autóbusszal, szántiz szegedi dolgozó utazott két napos kirándulásra Jugoszláviába. A Csongrád megyei TTIT által szervezett kirándulás részvevői Szabadka és Ujvidék nevezetességeit tekintik meg. /MTI/

Az ország legkorszerűbb bányamentő állomása épül Pécs-Szebolcson

1956 augusztus 15
Pécs-Szebolcson, az István-akna szomszédságában új központi bányamentő állomás épül. A külön álló épület nemcsak otthont, hanem iskolája is lesz a pécsszebolcsi bányamentőknek. A kényelmes hálóterem, a szép társalgó és a zuhanyozókkal ellátott fürdő mellett korszerű előadóterem és szerelőszobát rendeznek be. Külön érdekessége a bányamentő állomásnak, hogy az épületben kisméretű műbányát készítenek: szabályos végecsővel, gurítóval és még egy emelet magasságú akna is lesz benne. A légmentesen elzárt műbányába bejövő füstöt elvezetik, hogy a mentők így módon gyakorolhassák a mentést.

Az új bányamentő állomást, amelynek berendezésére és felszerelésére államunk mintegy kétmillió forintot fordít, előreláthatólag októberben adják át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956 augusztus 15 16 óra 10 perc

Huszonkilenc lakás épült Zalaegerszegén

1956 augusztus 15
Augusztus végéig 29 lakással gyarapodik Zalaegerszeg. Az építők az alkotmány-műszerekben elvégzik a lakások perkettázását. Az új lakásokat a megyei építőipari vállalat dolgozói kapják. /MTI/

A Fővárosi Villamosvasút közli,

1956 augusztus 15
hogy augusztus 16-tól /csütörtök/ üzemkezdettől kellő igénybevétel hiányában a János kórház és a Csörsz utca között közlekedő 57-es jelzésű villamosjáratot megszünteti. /MTI/

Lengyel városvezetők küldöttsége Budapesten

1956 augusztus 15
Városvezetők küldöttsége tartózkodik Budapesten. A lengyel vendégek itt tartózkodásuk előtt a budapesti tanácsok munkáját tanulmányozzák. Meglátogatják a főváros jelentősebb oktatási, népművelési és egészségügyi intézményeit, s megtekintik a nagyobb lakótelepek építkezéseit.

A küldöttség a jövő héten utazik el Budapestről. /MTI/

Nagygyűlések, munkás-paraszt találkozók, vidám vásárok - Országsszerte nagyszabású előkészületek az alkotmány ünnepére

1956 augusztus 15
A Hazafias Népfőrdő irányításával országsszerte munkához kezdtek az alkotmány napi ünnepségeket előkészítő bizottságok. Augusztus 19-én és 20-án a művészeti csoportok színi szerepeket játszanak majd a dolgozókat, több helyen politikai nagygyűléseket, munkás-paraszt találkozókat, másutt kulturális seregszemléket és vidám vásárokat rendeznek. Az ünnepségekre több megyében külföldi vendégeket is várnak. Komárom megyébe például osztrákok és lengyel dolgozók is ellátogatnak az alkotmány napi ünnepségek során. /folyt.köv./

B 26. kiadás

1956 augusztus 15 16 óra 35 perc

/Nagygyűlések, ...1.folyt./

Mindkét küldöttség a Bábolnai Állami Gazdaságba érkezik. A megyében egyébként a kétnapos Ünnepet a munkások és a dolgozó parasztok ezrei töltik együtt. A legtöbb helyen egyik nap a városiak látják vendégül a falusiakat, a másik nap a városiak viszonzozzák a látogatást. Az ünnepi vásárt, amelyre több mint százezer látogatót várnak, Tetán rendezik meg.

Ugyencsék több mint százezer vendéget várnak a szegedi ünnepi vásárra. A vásár érdekessége lesz, hogy a Széchenyi téren, a városi tanács székházával szemben szegedi jellegzetességeket és külön pavilont építenek. Itt mutatják be többek között, hogyan készül a híres szegedi papucs, az izes szegedi paprika, a három halászcserda várja tiszteivel halászlével, rántott hercsával a vendégeket. Csongrád megyében egyébként augusztus 19-én és 20-án több mint harminc helyen rendeznek nagygyűléseket a Központi Vezetőség július 18-21-i határozatairól. Szegeden az alkotmány napi ünnepségek során adják át a rendelkezésnek a közegészségügyi- és járványügyi állomást, Meken pedig augusztus 20-án ünneplik a kórház fennállásának ötvenedik évfordulóját.

Hajdu megyében mintegy husz községben rendeznek munkás-paraszt találkozót. A debreceni üzemek munkásküldöttsége ellátogat a falvakba, ugyancsak több község dolgozó parasztjainak küldöttsége a megyeszékhelyre érkezik. A lengyelországi Lublin városból tanácsi és sportküldöttséget várnak az alkotmány ünnepére Debrecenbe.

A Szabolcs megyei Tiszavasváriben augusztus 20-án az Alkaloids Vegyészeti Gyár dolgozói az Új Élet, a gépálmás dolgozói a Kossuth, a féglégyár dolgozói a Munka Termelőszövetkezet tagjait látják vendégül. Vámosatyán augusztus 19-én termelőszövetkezeti napot rendeznek. Öt Szabolcs megyei községben, Pápon, Jéken, Nyírlövön, Lövöpetriben és Jármben, az alkotmány ünnepén gyűlnek ki a villanyfény.

Baranyában nemcsak gyűlések lesznek, hanem a kétnapos Ünnepen mintegy 400 vidám műsort is rendeznek. A falusi ünnepségsorozat kiemelkedő eseménye lesz a csányosztrói ormánsági nap és a művelődési otthon avatás.

/folyt.köv./

-- Somogy megyében augusztus 20-án kezdődnek a nemzeti kisebbségi hét ünnepségei. Augusztus 18-án Siófokon nagyszabású ifjúsági találkozót rendeznek. A találkozón több külföldi ifjúsági küldöttség is részt vesz.

B 27. kiadás

1956 augusztus 15 16 óra 40 perc

/Nagygyűlések, ...2.folyt./

Győrött már augusztus 18-án megkezdődnek az ünnepségek, augusztus 19-én délelőtt nagygyűlést rendeznek a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár fennállásának hatvanedik évfordulója alkalmából. A megye valamennyi helységében sokszintű, változatos ünnepségsorozatot rendeznek. A mosonmagyaróvári kulturális és sporttalálkozóra 125 csehszlovák fiatal várnak. A német nemzeti kisebbség által lekott Brennerbányán az újonnan alakul DISZ-szervezet rendezi meg az alkotmány ünnepi műsort. Undon, a soproni járás egyik horvát anyanyelvű községében ezen a napon avatják fel az új művelődési otthont, amelyet csaknem teljes egészében társadalmi munkával hozott létre a lakosság.

A Bács megyei ünnepségek fénypontjának ígérkezik a bajai bácskai napok, amelyek során munkás-paraszt találkozót, mezőgazdasági kiállítást és vásárt rendeznek. A bajai járás több községében találkozóra gyűlnek össze a nemzeti kisebbségek. A találkozón jugoszláv vendégek is részt vesznek. Kecskeméten augusztus 19-én nyitják meg a hagyományos "hírös vásár"-t. Este jelmezes ifjúsági kernevált rendeznek, amelyen több mint 10.000 fiatal felvonulására számítanak.

Heves megyében augusztus 19-én és 20-án mintegy 450 művészeti együttes felléptére kerül sor. Mátrafüreden munkás-paraszt ifjúsági találkozót tartanak több ezer ifjúság részvételével. A gyöngyösi nagyüzemek 19-én és 20-án vendégül látják a helyi termelőszövetkezetek dolgozóit, valamint az egyéni gazdákat.

Zalaegerszegen megyei mezőgazdasági kiállítás nyílik, amelynek keretében lovasversenyeket és lovasjátékokat is rendeznek.

A négy nemzetiségű Békés megyei Elek községben augusztus 19-én zárlót avat a Hazafias Népfőrdő Békésosában vidám aratóbállal kezdődnek az alkotmány napi ünnepségek és az ünnep két napján a szabadtéri színpadokon a megye legjobb művészeti együttesei lépnek fel.

Szolnok megyében a kétnapos ünnep legnagyobb megmozdulása a már hagyományossá vált szolnoki ünnepi vásár. A vásárt száz kilométeres körzetből utazási kedvezménnyel látogathatják az érdeklődők, a kereskedelem erre a két napra mintegy 85 millió forint értékű árut biztosított.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 augusztus 15 16 óra 10 peró

/Nagygyűlések...3.folyt/

Gazdagnek ígértetik az alkotmány napi ünnepek kulturális programja Veszprém megyében. Veszprémben helytörténeti, Balatonalmádiban képzőművészeti kiállítás nyílik. Ajkán és Balatonfüreden ünnepi nagygyűlést rendeznek. Balatonfüreden, Keszthelyen és Pápán nagyszabású vidám vásár lesz. A megye három helységében, Devecserben, Sümegyen és Zircen, mezőgazdasági kiállítást rendeznek.

A Tolna megyei Ozorán az alkotmány Ünnepeén avatják fel a társadalmi munkával lát rehozott falumuzeumot. A Sárközben és a Kapos völgyében népviseleti bulókat rendeznek az ünnepségek során.

Sztálinvárosban vasárnap az Óvárosban, hétfőn az Újvárosban rendezik az Ünnepe seményeket. Az Óvárosi dolgozó parasztok a Szalki-szigeten arató- és kenyér Ünnepen látják vendégül az ipari munkásokat, a vendéglátást hétfőn a munkások az Újvárosban viszonyozzák. /, valamint

Több nagygyűlést rendeznek a két ünnep előtt Vas megyében. Gesztoryban munkás-paraszt találkozó lesz, amelyen a helyi dolgozó parasztokon kívül a Rátói Gépállomás/a szentgottárdi selyem és kesztyűgyár munkásai vesznek részt. Csehímind-szent dolgozó parasztjai az ajkai alumíniumkohó 32 dolgozóját hívták meg az alkotmány Ünnepeére. Szombathelyen kétnapos vidám vásár nyílik augusztus 19-én./MTI/

Háromtagú bányászkiadottság

1956 augusztus 15

utazott szerdán délután a Szovjetunióba a vágathajtások gépesítésének tanulmányozására./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 augusztus 15 16 óra 10 peró

Megkezdődött a munka a MÁVAG új sajtoló és egyengető műhelyében

1956 augusztus 15

A MÁVAG a második öt éves terv időszakában körülbelül hetven millió forintos költséggel új kovácsológyárat kap. Az új műhelycsarnokokat nagy teherbírásu darukkal szerelik fel, a régi épület favázei helyett vasvázakra épült tágas, biztonságos csarnokokhoz jutnak a gyár dolgozói. Az első részleg - a sajtoló és egyengető műhely - építését most fejezték be és a gyár kovácsi szerdán már új munkahelyükön készítették a mozdonylemezeket. Az építkezés érdekessége, hogy a munkát építés közben is zavarmentesen folytathatják. Az új műhely ugyanis a régi fölé épül és a sajtoló és egyengető műhely dolgozóinak is mindössze négy napra, - a régi felek bontásának idejére - kellett megszakítani munkájukat.

Az új műhelyben a régi öt- és tíztonnás darukon kívül korszerű husztonmás portálderu is segíti a dolgozókat./MTI/

Általános iskolát avattak Penészleken

1956 augusztus 15

György

A Szabolcs megyei Penészlek-Dózsatelepen augusztus 15-én avatták fel a most épített egy-tantermes, nevelői lakással ellátott általános iskolát.

Szabolcs-Szatmár megyében ebben az évben csaknem 13 millió forintot fordítanak új iskolák létesítésére és berendezési tárgyakra. Ebből az összegből 17 helyen épül új iskola 26 tanteremmel, ezen kívül 18 nevelői lakást létesítenek.

Az iskolák építésére fordított beruházásokon kívül a nyári szünet alatt az ősz folyamán mintegy négy és fél millió forintot költenek régebbi iskolák felújítására és rendbehozására./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 augusztus 15 16 óra 45 perc

Magymennyiségű építőanyag a lakosság részére

1956 augusztus 15

Az Építésügyi Minisztérium anyagellátási és értékesítési igazgatóságának felhívása:

Az első félév végéig mintegy 145 millió téglát, 37,5 millió cserepet, 56.000 tonna cementet, 62.000 tonna meszet, 488.000 négyzetméternyi tetőfedő palát, 387.500 négyzetméternyi mozaiklapot, 149.000 tekercs fedállemezt, 222.000 folyóméter vasbetongerendát, 32.000 köbméter kavicsot, továbbá 75 millió forint értékű üvegárut szállított a lakosság építőanyag-szükségletének kielégítésére. A felsorolt mennyiségekben az irvizsújtotta területek építési anyagellátása is szerepel.

Az igazgatóság június 30-tól az év végéig további 273 millió téglát, 59 millió cserepet, 73.000 tonna cementet, 92.000 tonna meszet, 705.000 négyzetméternyi tetőfedő palát, 337.000 négyzetméternyi mozaiklapot, 150.000 tekercs fedállemezt, 370.000 folyóméter vasbetongerendát, 45.500 köbméter kavicsot és mintegy 67,5 millió forint értékű üvegárut ad a lakosságnak.

Az egész év folyamán biztosított 418 millió téglából több mint 16.000 kétszobás összkomfortos családi házat lehet építeni./MTI/

Kipróbálták a sztálinvárosi ércelőkészítő és ércömörítő gépeit

1956 augusztus 15

A Sztálin Vasmű legújabb nagy gyárában az ércelőkészítő és ércömörítőben indulásra készülődnek. A gyár 47 létesítményében 449 gépet próbáltak ki, nemcsak külön-külön, hanem egymáshoz kapcsolva is. Az ércelőkészítő probázemére és az ércömörítőmű működési próbáira néhány héten belül sor kerül. A gyár indulása után növekszik majd a kohó vastermelése, csökken a kokszfelhasználás. Az ércelőkészítés a vasszűrtésben sokmillió forintos önköltségsökkentést tesz lehetővé./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 augusztus 15 19 óra 45 perc

Megkoszorúzták a Tanácsköztársaság váci mártirjainak emlékművét

1956 augusztus 15

Az ellenforradalmárok által behívott román hadsereg 1919 augusztusában megszállta Vácot. A városházán, ugynevezett vészbiróság alakult, amely megjelölte azokat a személyeket, akik a forradalom előtti kommunista mozgalomban részt vettek. Egy hét alatt 200-ra emelkedett az őrizetbe vettek száma.

Augusztus 15-én kiválasztottak 10 foglyot, akiket az éj leple alatt a város határában levő hétkápolnai részre vittek és ott kivégeztek.

A kivégzés színhelyén emlékoszlop hirdeti a váci mártírok dicső emlékét. Az emlékműnél évenként megemlékeznek a Tanácsköztársaság vértanúinak haláláról. A szerda délutáni ünnepségen Tihanyi Ernő, a váci könyvtár vezetője, a munkásmozgalom régi harcosa mondott beszédet, majd a városi pártbizottság, a tanács és a népfront bizottság koszorút helyezett az emlékmű talapzatára. Végül a váci hősök még élő hozzátartozói helyezték el a kegyelet virágait./MTI/

B 32. kiadás

1956 augusztus 15

10 15
óra perc

A külügyminiszter fogadása A. Cordier tiszteletére

1956 augusztus 15

délután

Horváth Imre külügyminiszter szerdán/a vérosligeti Gundel-étteremben fogadást adott A. Cordier, az ENSZ főtitkára ügyvezető helyettesének tiszteletére.

A fogadáson megjelent Szalai Béla, az MDP Politikai Bizottságának tagja, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, Gáspár Sándor, a Politikai Bizottság tagja, Bognár József külkereskedelmi miniszter, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Szarke Károly külügyminiszterhelyettes, Kerek Gábor, a Magyar ENSZ Társaság/ végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, továbbá az országgyűlés külügyi bizottságának több tagja, a külügyminisztérium és a Külkereskedelmi Minisztérium felelős munkatársai. A fogadás közvetlen, baráti hangulatban zajlott le. /elnöke, Bertos István Budapesti Főváros Tanácsa

x x x

Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese szerdán délelőtt fogadta A. Cordier-t. Délután Szalai Béla, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke fogadta az ENSZ főtitkárának ügyvezető helyettesét, aki ezt követően meglátogatta az Ország-ház épületét. /MTI/

B 33. kiadás

1956 augusztus 15

21 óra 05 perc

A Minisztertanács sajtóértekezlete

1956 augusztus 15

Hegedüs András, a Minisztertanács elnöke és Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese szerdán délelőtt az Országházban sajtótájékoztatót tartott. A szerkesztőségek által feltejtett kérdésekre válaszolva tájékoztatták a magyar sajtó képviselőit az időszerű politikai és gazdasági kérdésekről.

Hegedüs András elvtárs először a gazdasági jellegű kérdésekre válaszolt.

- Hogyan teljesítjük export kötelezettségeinket és melyek ezen a téren a legfőbb tennivalóink? - hangzott a Magyar Rádió szerkesztőségének kérdése.

A Minisztertanács elnöke válaszában rámutatott, hogy export tervünket az első félévben 4,2 százalékkal túlteljesítettük, s ez különösen azért jelentős, mert az elmúlt években az első félév e téren mindig nagyobb zökkenőkkel járt. Most a baráti országokba irányuló exportunkat 9,3 százalékkal túlteljesítettük. A kapistalista országokba irányuló exportunk viszont a megtervezettnek csak 92,6 százaléka volt. Az első félévben nehézséget okozott, hogy a gépipar nem teljesítette exporttervét. Ez újból aláhúzza ennek szükségességét, hogy gyorsabban kell emelni a műszaki színvonalat, s olyan korszerű géptípusokat kell előállítanunk, amelyeknek eladása könnyebb és előnyösebb népgazdaságunk számára.

- Külkereskedelmi mérlegünk 1954-ig - folytatta többször passzív volt, 1955-ben és az idén azonban már jelentősen aktív. Fizetési mérlegünk ez év első felében a baráti országok viszonylatában aktív, s tőkés országok viszonylatában azonban még passzív volt. Ha terveinket folyamatosan teljesítjük, a kkor ez évben az utóbbi is aktív lesz. A tőkés országokkal szemben fennálló tartozásaink nem nagyon magasak, azonban népgazdaságunk számára komoly megterhelést jelentenek, mert jelentős részük rövidlejáratu hitel. Nagy erőfeszítéseket teszünk, hogy két-három év alatt ezeket a terhes adósságokat teljesen megszüntessük. Ez elősegíti az ország külkereskedelmi helyzetének lényeges javulását s bizonyos idő múlva a fizetési mérleg egyensúlyának kialakulását.

Felmerült az a kérdés, hogy energiagazdálkodási problémáink megoldása szempontjából mi a jelentősége és értéke a magyar uránnak. Magyarország az eddigi kutatások szerint a jelentős uránlelőhelyekkel rendelkezik. A kitermelhető uránmennyiség sok évtizedre fedezné Magyarország teljes villamosenergia szükségletét. Természetes azonban, hogy ezt nem lehet egyszerűen villamosenergiára átalakítani, hanem előbb atomenergia telepeket kell létesíteni. Az atomenergia-telepek létesítése azonban a technikai színvonalán még nagyon drága: egy kilowatt kapacitásra számítva a vizierőművek beruházási költségeivel ér fel. Mégis figyelembe véve, hogy Magyarország energiában szegény, nagy erőfeszítéseket kell tennünk atomenergia-telepek létesítésére. Az első ilyen erőmű létesítéséhez a jövő évben már hozzákezdünk, s Szovjetunió segítségével. A Szovjetunió kormányától e hhez teljes támogatást kapunk. Megvan a lehetőség arra, hogy Magyarország az ipari atomenergia-telep létesítésében sok, iparilag fejlett nyugati államot megelőzőn.

/folyt.köv./

B 34. kiadás 1956. augusztus 15. 21 óra 15 perc

/A Minisztertanács. . . 1. folyt./

A továbbiakban ismertette, hogy a Központi Vezetőség és az Országgyűlés határozatainak megfelelően a Minisztertanács intézkedési tervet dolgozott ki, amelynek megfelelően a következő hónapokban megtárgyalják a tervezés, a pénz- és anyaggazdálkodás, a statisztika, az üzemek szervezetének egyszerűsítését és megújítását - beleértve az ipari üzemek irányításának kérdéseit is, továbbá a bérügyi és a munkügyi rendelkezések egyszerűsítését és jelentősen megnövelik az üzemek igazgatóinak jogkörét.

A Szabad Nép és az MTI szerkesztőségének a lakás-építkezésekkel kapcsolatos kérdéseire a Minisztertanács elnöke utalt az Országgyűlés legutóbbi ülésén elhangzottakra és hozzátette, hogy az építőanyag-ellátás megújításával a kormány továbbra is foglalkozik, de nagyon fontos, hogy az eddiginél jobban felhasználják ezen a téren a helyi lehetőségeket is. Több üzemben kísérletek folynak a lakásépítés meggyorsítására. Ezeket a kezdeményzéseket a kormány támogatja.

- Fontos feladatunk a lakóházak karbantartása is. Erre a múlt esztendőben kétszer annyit fordítottunk, mint 1953-ban. Százmillió forinttal többet adunk a lakások karbantartására, mint amennyi a lakbérékből befojtik. Azonban még ez sem elég. Ezért növelni kell a lakások karbantartására fordított összeget, emellett nagyon fontos - és most dolgozunk ilyen értelmű rendelkezést - hogy a lakókat jobban be tudjuk vonni a karbantartási munkákba. Nem a nagy karbantartási munkákra gondolunk itt, hanem olyan kisebb javításmunkákra, amelyek elhanyagolása később nagyobb károkat okoz.

A következő kérdés: milyen szervek foglalkoznak az anyagi érdekeltséggel, amely a termelőkenység gyors emelkedésének és az önköltség csökkentésének kulcskérdése. A válasz szerint ezzel több szerv is foglalkozik. Mindenekelőtt meg akarjuk szüntetni a prémium- és a bérügyek nagyfokú központosítását. Most dolgozunk egy olyan rendelkezéstervezeten, amely a miniszterekre, az iparigazgatókra, sőt bizonyos esetekben az igazgatókra bizza a prémium-feltételek megállapítását. Kiderült ugyanis, hogy a Minisztertanács által megállapított prémiumfeltételek nem alkalmazhatók megfelelően az élethez. Ezután a Minisztertanács csak bizonyos irányelveket ad ki a prémiumfeltételek megállapítására. Sokkal bonyolultabb a bérkérdés. Több üzemben folytatunk bérezési kísérleteket és ezek eredményei alapján lényeges változtatást akarunk végrehajtani. Helyesnek látszik például egyes területeken a darabbértől áttérni az időbére. Eddigük tapasztalataink azt mutatják, hogy a különböző módszereket - az időbért, a darabbért, a minőségi prémiumot - együtt és összehangoltan a helyi viszonyok szerint kell alkalmazni.

/folyt. köv./

B 35. kiadás 1956. augusztus 15. 21 óra 15 perc

/A Minisztertanács. . . 2. folyt./

A Népszava szerkesztősége felvetette, hogy a kereskedelem egyes területein túlóradíj nélkül túlóráztatják az alkalmazottakat. A Minisztertanács elnöke válaszában kijelentette, hogy ezzel eddig a Minisztertanács még nem foglalkozott. A Belkereskedelmi Minisztérium feladata, hogy az ilyen eseteket megvizsgálja és megfelelő intézkedéseket fogantosszon.

Hegedűs András az értelmiségiekéről szóló kérdések megválaszolásánál kiemelte, hogy előkészítés alatt áll az egyetemi és a főiskolai oktatói fizetésrendezése, amelyet a kormány rövid időn belül megvalósít.

A Magyar Nemzet és az Esti Budapest szerkesztőségének válaszulva a nyugdíjkérdésről tájékoztatta az újságírókat. Elő-készületek történtek az új nyugdíjtörvény meghozatalára, amely valószínűleg decemberben kerül az Országgyűlés elé. Ez a törvény többek között olyan kérdéseket is rendez, amelyekről a Központi Vezetőség ülésén és az Országgyűlésen szó volt, így figyelembe veszi a régi szakmunkások jogos igényeit. Elmondotta azt is, hogy a kormány nem gondol a megvont nyugdíjak általános revíziójára, hiszen itt döntő százalékban a horthysta rendszer hűségese kiszolgálóiról, vezető tisztviselőiről volt szó, a nyilvánvaló igazságtalanságok esetében azonban egyéni elbírálás alapján természetesen szó lehet a revízióról.

A Nők Lapja szerkesztőségének a gyermektelenségi adóval kapcsolatos kérdésére hangsúlyozta: lényegében arról van szó, hogy ez az adó társadalmi hozzájárulás a sokgyermekes családok családi pótlékához. Az állam évente 330 milliót vesz be gyermektelenségi adóból, ugyanakkor családi pótlékra ennek az összegnek több mint háromszorosát fizeti ki. Ha változtatásról lehet szó, akkor is nem az adót kell csökkenteni, hanem inkább a sokgyermekes családok családi pótlékát kellene emelni. A gyermektelenségi adó nem büntetés, hanem méltányos hozzájárulás ahhoz, hogy az állam minél hathatósabban segítséget tudjon a sokgyermekes családoknak nyújtani.

- Kíván-e a kormány intézkedéseket tenni az albérleti díjak szabályozására? - kérdezte az Esti Budapest szerkesztősége. A Minisztertanács elnöke válaszában hangsúlyozta, hogy az albérleti díjakat külön rendelettel helytelen lenne szabályozni, viszont minden rendelkezésünkre álló törvényes eszközzel fellépünk az albérleti uszora ellen.

A nők munkába állításának megkönnyítésére hozott minisztertanácsi határozat végrehajtásáról beszélt ezután. Az utóbbi hónapokban ezen a téren javulás mutatkozik. Ha az év első hónapjának adatait összehasonlítjuk a júliusi adatokkal, akkor megállapíthatjuk, hogy Budapesten a nők most már sokkal könnyebben kapnak munkát, mint az év első felében. Továbbra is gondoskodni kell azonban olyan gazdasági ágak fejlesztéséről, amelyekben nagyobb számban női munkaerőt lehet foglalkoztatni.

- Azok a fiatalok, akiket nem vesznek fel az egyetemre, nem jelentkezhetnek az MTH szakiskoláira - észrevette a Szabad Ifjúság szerkesztősége.

/folyt. köv./

/A Minisztertanács...3.folyt./

- Tudomásunk szerint - hangzott a válasz - az MTH szakiskoláin, ahol érettségizettek tanulnak, nagyon fontos szakmákban például esztergályos, mérős, lakatos nincs elég jelentkező. Ezek a szakmák egyre magasabb képzettséget követelnek és éppen ezért helyes lenne, ha érettségizett fiatalok jelentkeznek ezekre a szakiskolákra. Van olyan utasításunk, amely szerint azokban az MTH iskolákban, ahol 24 érettségizett fiatal jelentkezik, számukra külön osztályt kell szervezni.

- Természetesen ma még nem tudjuk teljesen megoldani az ifjúság elhelyezésének minden felmerült kérdését. A Minisztertanács legutóbbi ülésén foglalkozott a fiatalok elhelyezésének egyes problémáival. A meghozott rendelkezések hatása természetesen nem jelentkezhet azonnal. Végrehajtása több hónapot vesz igénybe. Mindenesetre előrehaladást jelent az a rendelkezés, amely szerint az üzemek alkalmazhatnak 14-16 éves fiatalokat is, a helyi adottságoknak megfelelően 4-6 órás műszakra. A gyáraknak erre a célra külön béralapot biztosítunk. A rendelet megjelenése után nemcsak a kohó- és gépipari területén, hanem egyéb iparágakban, így az élelmiszeriparban és a könnyűiparban is élhetnek az üzemek az új lehetőséggel, ami előnyös mind a fiatalok, mint az üzemek szempontjából. A napokban megjelenő rendelet végrehajtását szeptemberben kezdjük meg.

- Mi a terv a személyzeti osztályokkal kapcsolatban, van-e a személyzeti osztályok és a munkügyi osztályok összevonásáról? - hangzott a következő kérdés.

- Itt rögtön erre a kérdésre kellene válaszolnom - mondta Hegedűs András - amely nincs ugyan benne a kérdésben, de ezért fel-felvetik, hogy t.i. szükség van-e személyzeti osztályokra? Véleményünk szerint nagyon is szükség van személyzeti osztályokra, különösen most, amikor fokozzuk az üzemek, helyi szervek önállóságát. Ezzel egyidejűleg természetesen meg kell erősíteni a személyzeti osztályokat. A személyzeti osztályok és a munkügyi osztályok egyesítése viszont az egyes minisztériumok hatáskörébe tartozik. Ezt nem lehet általános eldönteni, mert más a helyzet a Népművelési Minisztériumban, mint például a Kohó- és Gépipari Minisztériumban.

/folyt.köv./

/A Minisztertanács...4.folyt./

A jövőben különösen az ipari minisztériumokban, nagy feladat járul majd a munkügyi osztályokra, mivel hogy a bérügyi kérdések rendezése nagyrészt a miniszterekhez, illetve a szakszervezeti központokhoz kerül, ami növeli a munkügyi osztályok szerepét.

A Szabad Föld kérdése: Milyen eredményeket hozott a korábban kuláknak minősített középparasztok levétele a kuláklisztárról?

-Azokat, akiket az adó és pénzügyi terhek kivételénél korábban kuláknak kezeltek, de nem tekinthetők kizsákmányolónak, ma már nem kezelik kuláknak. Két hónappal ezelőtt határozatot hoztunk, hogy a kuláktérhelésből származó beadási hátralékot ezeknél a középparasztoknál teljes egészében törölni kell. A közelmúltban pedig határozat született arról, hogy a kuláktérhelésből származó adóhátralékot szintén törölni kell. Ez a munka most folyik. Amikor igazságot szolgáltatunk azoknak a középparasztoknak, akiket igazságtalanul a kulákokkal azonosan terheltek meg, természetesen nem szabad megfeleledkezni arról, hogy a faluban továbbra is van osztályellenesség,

amely elég erőteljesen működik, és ennek nagyobb része kulákokból tevődik ki.

A tanácsokkal kapcsolatban több kérdésről tájékoztatta Hegedűs elvtárs a sajtó képviselőit. "Eggyorsítjuk a helyi jellegű vállalatok átadását a tanácsok kezelésébe. Az illetékes miniszterek és a megyei tanácsok végrehajtó bizottságai közvetlenül tárgyalnak erről, milyen vállalatok kerülnek a tanácsok felügyelete alá. Olyan esetekben, amikor nem tudnak megegyezni, a Minisztertanács dönt. Az az elvi álláspont, hogy minden olyan üzemet, vállalatot, amelynek irányítása országos szempontból nem követel minisztériumi irányítást, át kell adni a helyi tanácsoknak.

Elmondotta azt is, hogy a Minisztertanács jobb módszereket alkalmaz a tanácsok végrehajtó bizottságai munkájának ellenőrzésére.

- A végrehajtó bizottságok rendszeresen jelentést tesznek munkájukról a Minisztertanács elnökségének. Számos tanács munkáját vizsgáltuk már meg, s határozatokat hoztunk az illető végrehajtó bizottságok munkájának tökéletesítésére.

/folyt.köv./

B 38. kiadás 1956. augusztus 15. 21 óraj 5 perc

/A Minisztertanács . . . 5. folyt./

Igy a közelmúltban a Minisztertanács megvizsgálta Veszprém megyében az általános iskolai oktatás, Fejér megyében az egészségügy, Szabolcs-Szatmár megyében a tanácsok tömegkapcsolatának, Hevesben a szarvasmarha tenyésztés, Szolnok megyében pedig a gépi aratás és a begyűjtés kérdéseit. Az ilyen határozatokat eljuttatták a többi végrehajtó bizottsághoz is. Ezt a módszert tovább kell fejleszteni, de úgy látjuk - mondotta Hegedüs András - hogy a legfőbb államigazgatás kollektív vezetésének ez a módszere jobb, mint instrukciókkal és rendeletek tömegével vezetni.

Másik kérdésre válaszolva megjegyezte: arra kell törekedni, minél rétegzettebb dolgozók lássák el a teendőket a tanácsok népművelési osztályain. Ezzel kapcsolatban felhívta a figyelmet az állami munka különböző területein dolgozó munkás és parasztkáderek megbecsülésére. Munkás- és parasztkádereinket, - mondotta - akik beváltak az államigazgatás munkájában, feltétlenül megbecsüljük és továbbra is támaszkodunk odaadó munkájukra.

Az idegenforgalom fejlesztésével kapcsolatos kérdésre válaszolva többek között bejelentette, hogy újabb szállodákat építenek vissza rendezettségüknek a fővárosban és a vidéki üdülőhelyeken, köztük a Fővárosi Park Szállót és a Wien Szállót. Az eddigi intézkedések eredményeként már is kedvezően alakul az idegenforgalom. Sokszor turista hercegi-fel hercegi mind a barátai, mind pedig a kapitalista országokból. További intézkedéseket készítünk elő az idegenforgalom fejlesztésére, többek között a vízumok megadásának további megkönnyítését és megrövidítését.

- Amerika hangja egyik adásában azt közölte, hogy a műszaki zornak csak 14 százalékát távolítottuk el, mi a való helyzet? - hangzott a Szabad Nép kérdése.

- Déli határainkon a műszaki zár eltávolítását - egy, víz alatt álló, nagyon rövid szakasz kivételével, - teljesen befejeztük - mondotta Hegedüs elvtárs. - Nyugati határainkon a műszaki zár ötven százalékát távolítottuk el eddig, teljes eltávolítását szeptember végéig befejezzük. Az Amerika hangja ezuttal is - enyhén szólva - mellőfökött.

- A műszaki zár eltávolítása következtében azonban folytatta - nyugati határainkon megélénkült a költözékenység. A nyugati kén- és hazaárló központok, csoportok különböző provokációkat kösszítnek elő. Anikor tehát a műszaki zárat megszüntetjük, ugyanakkor gondoskodnunk kell arról, hogy a különböző hazaárló- és kénsszervezetek munkája ne legyen könnyű, sőt nagyon is veszélyes legyen.

Az Állami Ellenőrzés Minisztériumának munkájáról szólva hangsúlyozta, hogy a jövőben az ellenőrzés súlypontját a szakmai-politikai területre kell áthelyezni. Az ellenőrzést ordenibbó akarjuk tenni és ki akarjuk terjeszteni olyan területekre is, amelyek eddig hatáskörön kívül álltak - mondotta Hegedüs András.

/folyt. köv./

B 39. kiadás 1956 augusztus 15 21 óraj 0 perc

/A Minisztertanács . . . 6. folyt./

A Magyar Rádió szerkesztőségének kérdésére, hogy mit tervezünk a leszerelés, a szolgálati idő lerövidítése ügyében, Hegedüs elvtárs a következőket mondotta:

- Először is meg kell mondanom, hogy az utóbbi időben már nem hívtunk be mindenkit, aki a sorozáson bevált. Az a körülmény, hogy az előző 20.000-rel együtt már 35.000 fősvel csökkentettük a hadsereg létszámát, most még nagyobb arányú felmentést tesz lehetővé. A Honvédelmi Minisztériumnak a kormány olyan utasítást adott, hogy az újoncok behívásánál vegye figyelembe az elképzelésen kívül a szociális körülményeket is. A hadsereg létszámának csökkentése mellett fokozott gondot fordítunk honvédségünk színvonalának növelésére.

- A néphadseregben a szolgálati idő rövidítését nem tervezzük. A korszerű honvédelem követelményei nem engedik meg a kiképzési idő rövidítését. A kiképzési, illetőleg szolgálati idő rövidítésével két területen foglalkozunk és valószínűleg rövidesen megoldást is találunk; ez egyik a belső karhatalom, a másik a határőrség.

A külföldön élő magyarok hazai látogatásáról elmondotta, hogy a külföldön élő magyarok kaphatnak és kapnak is beutazási engedélyt. A vízumok kiadása körül egyelőre még van huze-vone, azonban igyekszünk meggyorsítani az eljárást. Különösen azt akarjuk elősegíteni, hogy azok a magyarok, akik a felszabadulás előtt távoztak el hazánkból, meglátogathassák Magyarországot. Azokra pedig, akik a felszabadulás után disszidáltak, az emnesztis-rendelet vonatkozik, amelynek végrehajtása folyamatban van.

A Magyar Távirati Róda szerkesztőségének kérdése: Mikorra várható a jugoszláv parlamenti küldöttség látogatása?

A kérdéssel kapcsolatban Hegedüs elvtárs kijelentette: Meghívtuk Magyarországra a jugoszláv parlamenti küldöttséget. A meghívást elfogadták, de még nem közölték a küldöttség Magyarországra érkezésének időpontját. Reméljük, hogy a jugoszláv parlamenti küldöttség még ebben az évben meglátogatja hazánkat.

/folyt. köv./

B 40. kiadás

1956. augusztus 15. 9.16 óra 55. perc

/A Minisztertanács... 7. folyt.

A következő kérdésre válaszolva a magyar-olasz kapcsolatokról beszélt a Minisztertanács elnöke.

Véleményem szerint - mondotta - a magyar-olasz kereskedelmi kapcsolatok örvedetesen alakulnak. A múlt évhez viszonyítva 60 százalékkal nőtt a külkereskedelmi forgalmunk Olaszországgal. Jelentős az előrehaladás a kulturális kapcsolatok terén is: az Állami Népi Együttes nemrég szerepelt Olaszországban, néhány nap múlva a népművelési miniszterküldöttség utazik a velencei filmfesztiválra, s a közel jövőben négytagú mezőgazdasági tudósere is sor kerül. Ezen kívül építészeti delegációt is akarunk Olaszországba küldeni. Nagy jelentőséget tulajdonítunk a Magyarország és Olaszország közötti kapcsolatnak. Ezért javasoltuk az év februárjában az országgyűlésnek, hogy hívja meg Magyarországra az olasz parlament küldöttségét. Reméljük, hogy erre a látogatásra az év őszén sor kerül, s a parlamenti delegáció látogatása további javulást eredményez a két ország viszonyában.

Várható-e a magyar-amerikai kapcsolat javulása?

- hangzott a következő kérdés,

A nyugati kapitalista államok közül legkevésbé kielégítően alakulnak kapcsolataink az Egyesült Államokkal, s ezért arra törekszünk, hogy ezen a téren is javulás álljon be. Ezt akadályozza az USA-kormány és vezető politikai körök nem hagytak fel a bevetéssel Magyarország belügyeibe. A hezánk ellen folytatott ballonrakciót az USA hivatalos körök nyilvánosan is támogatják. Ugyanígy támogatják a Szabad Európa rádió adásait, amely napról-napra nyilvánvalóan beavatkozik Magyarország belügyeibe. Amerikai repülőgépek gyakran megsértik hazánk légterét, legutóbb léglökéses katonsai bombázógépek több esetben megsértették Magyarország légi terét. Természetesen nem hagyhatjuk figyelmen kívül ezeket az eseményeket és ezért - az utóbbi időben is - többször került sor jegyzék küldésre az Amerikai Egyesült Államoknak. Szeretnénk, ha ezen a helyzeten változtatni lehetne és normális kapcsolatok alakulnának ki Magyarország és az USA között is. Véleményünk szerint ez elsősorban azon múlik, hogy az amerikai hivatalos körök megváltoztassák politikájukat a népi demokráciákkal és köztük Magyarországgal kapcsolatban.

Befejezésül Hegedűs András részletesen beszélt a sajtó feladatairól, valamint a sajtó és az állami szervek kapcsolatairól.

Az állami szerveknek szerintem sokkal komolyabban és behatóbban kellene megvizsgálniuk minden olyan kérdést - mondotta - amelyet a sajtó felvet, abból kiindulva, hogy az újságírók, a szerkesztők komolyan megnézték ezt a kérdést, amelyről írnek; bizniuk kell az újságírókban. Eleve úgy kell hozzányulniuk a kérdéshez, hogy a bíráló cikkeknek igaza van.

/folyt. köv./

B 41. kiadás

1956. augusztus 15.

22 óra 10 perc

/A Minisztertanács... 8. folyt./

Majd hozzáfűzte, a sajtó munkáját is tovább kell javítani. Az újságíróknak felkészültségükben, alaposabban, átgondoltabban és főleg szakszertűbben kell lenniük. Nem szabad megtérni a demagógiát és a felületességet. Mondta még: a kormány többek között foglalkozik az újságírói társadalom által már nagyon várt sajtótörvény kidolgozásával is, hiszen az 1914-es sajtótörvényt, amely nem felel meg sem elveinknek, sem gyakorlatunknak, módosítani kell. Jogi szerveink zsúfolt programja miatt azonban ennek a kidolgozása csak a jövő év közepére várható.

A sajtótájékoztatón Erdői Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese a mezőgazdasággal kapcsolatban feltett kérdésekre válaszolt. Elmondotta, hogy a talaj termőerejének a növelése érdekében a műtrágyagyártás fokozása mellett a legfőbb feladat a szerves trágya helyes kezelésének és felhasználásának, s a zöldtrágyázott területek növelésének a megvalósítása. Az évelő pillangósok vetésében az elmúlt években időnkint visszaesés mutatkozott és ezért sokat kell javítani a munkán, hogy a tervezett vetésterületet elérjük. Az e téren fennálló akadályok elhárítását szolgálta pl. a tagosítási törvényerejű rendelet, amely nagyon gondosan szabályozta a tagosítást. A talajjavításra nézve a második öt éves terv irányelvei az eddigieket messze meghaladó tervet tűznek ki. Ezek részletes, tudományos kidolgozása megtörtént s az operatív intézkedések mindkét mezőgazdasági minisztériumban folynak. Mind a meszezés, mind az Egerszegi-féle homoktalaj-javítás eredményt ígér. A terv teljesítésének, annak, hogy 1960-ig a zöldtrágyázáson kívül 532.000 holdon végezzünk talajjavítást, részben már megvannak a feltételei, részben megteremtjük azokat.

Ezután a Szabad Föld kérdésére a termelőszövetkezetek önállóságának növelésére tervezett intézkedésekkel foglalkozott. Elmondotta, hogy előreláthatóan decemberben az Országgyűlés elé kerül az új termelőszövetkezeti törvény, amely feloldja a mintaalapszabály merevségeit és csak az elvi jellegű általános szabályokat rögzíti, a részletmegoldást pedig a termelőszövetkezetek tagságára, illetve közgyűlésére bízta. Már az eddigi előkészítés során több fontos kérdés merült fel: ilyen a különböző termelőszövetkezeti típusok szabályozása, a termelőszövetkezetek engedélyezési eljárásának felülvizsgálása, a termelőszövetkezetek belső szervezete, gazdálkodási jogai és kötelezettségei, a különböző feldolgozó üzemek létesítése, az értékesítés, forgalombahozatal, stb. kérdései.

A törvény előkészítésén kívül számos egyéb intézkedés készül, amelyek növelik a termelőszövetkezetek önállóságát. Az új tervezési rendszer az eddiginél több önállóságot biztosít a szövetkezeteknek. A Földművelésügyi Minisztérium már dolgozik az új munkaegység könyvön, amelynek az a lényege, hogy határozottan megállapítja a munkaegység mértékét és a törvényesen megszabott alsó és felső határ között a szövetkezet határozza meg az egyes munkák után járó munkaegységet.

/folyt. köv./

B 42. kiadás 1956. augusztus 15. 22 óra 10 perc

/A Minisztertanács... 9. folyt./

Hasonlóképpen a szövetkezetre bizzák a prezizálás módját is. Növekszik a szövetkezetek önállósága a segéd- és feldolgozó üzemek létesítésében és a termékek értékesítésében is.

A Minisztertanács már határozott abban a kérdésben, hogy a termelőszövetkezetek maguk döntsenek, hogy tipusterv alapján építhetnek-e, vagy pedig a helyi elgondolásokat juttatják érvényre. A Földművelésügyi Minisztérium és a Magyar Nemzeti Bank intézkedése pedig egyszerűsítette az építkezési hitelek nyújtását és a beruházási eljárások szabályait.

Korábban sok panasz érkezett amiatt, hogy a helyi szervek a különböző mezőgazdasági építkezések helyének kijelölésénél mereven jártak el, sokhelyütt kötelezően alkalmazták a Földművelésügyi Minisztérium irányelveit. Ez félreértésen alapult, mert nincs érvényben erre nézve merre szabály, hanem csak irányelveket adott ki a Földművelésügyi Minisztérium. Ezt értelmezték több helyen eljárási rendeletnek.

A Szabad Nép szerkesztőségének kérdésére elmondotta: az elmúlt években nem fordítottunk kellő gondot a szövetkezetek építőanyag-gyártására és építkezési munkájának erősítésére. Most újból teljes erővel támogatjuk a szövetkezetek ilyen irányú munkáját, beleértve a térelvezetést és a nézvégetést is. A Minisztertanács lehetővé tette, hogy a termelőszövetkezeteknek erdő- és nádas területeket juttassanak, amelyekből fontos építőanyagokat termelhetnek ki.

A tartalékföldekkel kapcsolatban a lejáró kishasznóbérleti szerződésekről kifejtette, hogy a Minisztertanács és a Földművelésügyi Minisztérium véleménye szerint a kishasznóbérleti rendszert a szükséges módosításokkal továbbra is fenn kell tartani.

Sok panasz merült fel amiatt is, - folytatta - hogy helytelenül közös gazdálajstromra, illetőleg beadási számlára írtak össze olyan családtagokat, akik külön gazdálkodnak, vagy külön háztartásban élnek. 1954-ben a minisztertanácsi határozat szűkítette a visszafelvásárlású birtok-szétirások, felaprítások megakadályozására. Ezt a helyes intézkedést azonban a helyi szervek a gyakorlatban több esetben helytelenül hajtották végre. A jövőben gondot kell fordítani arra, hogy ilyen túlkapások ne történjenek.

A Szabad Föld szerkesztősége kérdésére, hogy mi a helyzet a sertésbeadási kötelezettség előrehozásával kapcsolatban?

A sertésbeadási kötelezettség előrehozásánál is előfordultak önkényeskedések. A szabály az, hogy a beadás időpontját a törvényes határidő keretei között a begyűjtési szervek és a beadásra kötelezettek meg egyezése alapján kell megállapítani. Megegyezéssel előre is lehet hozni, de az ezzel ellenkező eljárás törvénytelen.

/folyt. köv./

B 43. kiadás 1956 augusztus 15. 20 óra 10 perc

/A Minisztertanács... 10. folyt./

A Szabad Föld arról is érdeklődött, hogy az idén felvásárlása kerülő kukoricát hogyan tárolhatjuk jobban, mint az elmúlt esztendőben.

A kérdésre válaszolva elmondotta Erdei Ferenc, hogy a termelőknek már a múlt évben is megvolt a lehetőségük, hogy ne kukoricát adjanak el, hanem hizott sertésre szerződjenek. Ez az akció jelentős eredménnyel járt és egyik alapja volt husellátásunk megújításának.

Ez évben már idejében olyan határozatot hozott a Minisztertanács, hogy még több hízalási szerződést kössünk, még inkább sertésfelvásárlással biztosítsuk a közellátási szükségletet a minél kisebb mértékben legyen szükség kukorica felvásárlásra. Eddig 220.000 szerződést kötöttek, de a szerződéskötés ütemét valamelyest fokozni kell, hogy év végére meredéktalanul teljesítsük a tervet. Emellett természetesen bizonyos kukoricafelvásárlásra is szükség lesz. A rektározási nehézségek elkerülésére olyan intézkedéseket tervezünk, hogy a termelőkkel olyan tárolási megállapodást kössenek, amelynek alapján akkor adja be a kukoricát, amikor a rektározás zavartalanul történhet.

Erdei Ferenc a Minisztertanács elnökhelyettese a jövedelmi adó kérdésével foglalkozott, hangsúlyozta, hogy az új adórendszer igazságosabb a korábbi állapottal szemben. A dolgozó parasztság bevételeinek növekedéséhez viszonyítva, az új adórendszer életbeléptetése nem jelent nagyobb emelkedést. A Minisztertanács egyébként felhatalmazta a Pénzügyminisztériumot, hogy a végrehajtásban mutatkozó helyi hibák megszüntetésére tegye meg a szükséges intézkedéseket, mert szükség van a jövedelmi adó rendszerének helyi kiigazítására, azonban semmi sem szól emellett, hogy lényegében változtassunk rajta.

A tájékoztató Hegedűs András elvtárs zárószavával ért véget. Bejelentette, hogy a Minisztertanács a jövőben rendszeresen tart hasonló tájékoztató értekezleteket. /MTI/

/Helyes adóelvet valósít meg és a termelés növelését célozza.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. augusztus 15. 22 óra 30 perc

Fogadás a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nemzeti Ünnepe alkalmából

1956. augusztus 15.

An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság fennkivüli és meghatalmazott nagykövete a koreai nemzeti ünnep alkalmából szombán este fogadást adott a városligeti Gundel Étteremben.

A fogadáson megjelentek a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Ács Lajos, Erdei Ferenc, Gerő Ernő, Hegedüs András, Hidas István, Kádár János, Kiss Károly, Mekis József, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Egri Gyula. Jelen volt Horváth László külügyminiszter, továbbá a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának és a Minisztertanácsnak számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége.

△budapesti

Jelen volt a fogadáson a diplomáciai testület több vezetője és tagja.

A fogadás meleg, baráti légkörben zajlott le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956. augusztus 15. 22 óra 30 perc

Időjárásjelentés

△ Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 15-én, szerdán este 21 órakor:

Lassan javul az idő

Szárazföldünk nagyrésze hűvös, óceáni légtömegek árasztották el. Hazánkban ma erősen felhős volt az égbolt, sokfelé esett az eső, helyenkint zivatar is volt. A hőmérséklet a nyugati és északi megyékben csak 18-21, a keleti megyékben 26-29, máshol 22-25 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 16 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: változó felhőzet, néhány helyen még eső, időnkint élénk északnyugati-északi szél. A nappali hőmérséklet keleten még csökken, nyugaton lassan emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 8-11, keleten 12-15 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 21-24 fok között.

△ Duna vizállása szerdán reggel Budapestnél 325 cm. /MTI/

V é g e

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H i . k i e d á s

1956 augusztus 15

17 óra 10 perc

Dobi István üdvözlő távirata Pakisztán Izlám Köztársaság elnöké-
hez a pakisztáni nemzeti ünnep alkalmából

1956 augusztus 15

"Iszkander Mirza önmagyméltóságának, Pakisztán
Izlám Köztársaság elnökének,

K e r e s i

Engedje meg Nagyméltóságod, hogy Pakisztán Izlám
Köztársaság nemzeti ünnepé alkalmából a Magyar Népköztársaság El-
nöki Tanácsa nevében őszinte jókívánságaimat fejezem ki Nagymél-
tóságodnak és a pakisztáni népnek.

Dobi István,
a Magyar Népköztársaság Elnöki
Tanácsának elnöke." /MTI/